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Interpellanza    INTERROGAZIONE 
 
Lugano, 1. giugno 2021   Lugano, 6 luglio 2021 
 

CD LAC e CdA LIS: le responsabilità e la parità di genere saranno 
riconosciute? 

Premessa 

1. Struttura di governance dell’Ente Autonomo LAC (esistente da gennaio 2018) 

Gli organi previsti dallo statuto dell’Ente Autonomo LAC Lugano Arte Cultura sono: 

 Consiglio direttivo composto da 8 membri, tutti uomini 

 Direzione 

 Ufficio revisione 

2. Struttura di governance di Lugano Istituti Sociali LIS (operativo dal 1. gennaio 2020) 

Gli organi previsti dallo statuto del Lugano Istituti Sociali sono: 

 Consiglio di amministrazione composto da 7 membri 

 Direzione 

 Ufficio revisione 

Domande 

Chiediamo pertanto al lodevole Municipio di Lugano: 

1. corrisponde al vero che non è prevista alcuna remunerazione (indennità fissa e gettoni di 
presenza) per i membri dei due Consigli LAC e LIS?  

2. Qualora la risposta alla prima domanda fosse positiva, ciò sarebbe dissimile da quanto 
avviene in numerosi altri consigli di amministrazione di enti e società della Città o 
controllate dalla Città. Ritenuto che i membri dei due Consigli hanno una responsabi-
lità fondamentale per il buon funzionamento dei due Enti e ritenuto che sia giusto ri-
conoscerla, intende il Municipio di Lugano: 

- autorizzare l’adozione di una regolamentazione interna per la remunerazione di 
queste responsabilità? 

- adottare per ordinanza una remunerazione di queste responsabilità? 

- oppure, qualora fosse necessario dal profilo giuridico, proporre al Consiglio comu-
nale una modifica degli statuti LAC e LIS per consentire la remunerazione di queste 
responsabilità? 

3. Intende agire per inserire o per far cooptare rappresentanti di genere femminile in seno al 
CdA LAC, ritenuto che le donne competenti in questo ambito di responsabilità sono 
indubbiamente numerose? 

 
Con distinti saluti, 
 
Raoul Ghisletta, Sara Beretta Piccoli, Deborah Meili 


